



Αγαπητά μου παιδιά,

Λίγο πριν η αυλαία πέσει, κι εσείς, μόνοι, στο δρόμο που καλείστε να χαράξετε, τώρα που τα όρια αρχίζουν να χάνονται σιγά-σιγά και αρχίζει ο κόσμος να φαίνεται πιο μεγάλος, πιο φανταχτερός, φορτωμένος με εικόνες που διαδέχονται η μια την άλλη με «χορευτική κίνηση» και χάρη, γοητευτικός μέσα στο πλαίσιο καινούργιων ελευθεριών που μοιάζουν να σας χαρίζονται αυτόματα και άλλων που σας προκαλούν να τις κατακτήσετε. Είστε πλέον «πιο μεγάλοι» και διεκδικείτε το δικαίωμά σας αυτό, με την υπέροχη παιδικότητα που ακόμα σας χαρακτηρίζει, αλλά και την ωριμότητα που μόλις έχει αρχίσει να δείχνει το σοβαρό της πρόσωπο. Τα πράγματα όμως δεν έχουν μόνο αυτή την όψη. Δεν θα ήταν άλλωστε δυνατό να παραβιαστεί η διπλότητα της φύσης του Ανθρώπου και της Ζωής, που επιβεβαιώνεται σε κάθε της έκφανση. Ο προστατευτικός κλοιός της οικογένειας χαλαρώνει, κυρίως για να μάθετε να πετάτε με τα δικά σας φτερά, σαν το γλάρο Ιωνάθαν, όμως οι κίνδυνοι ελλοχεύουν και δυστυχώς είναι πολλοί. Πριν, δεν τους βλέπατε ή ίσως θεωρούσατε ότι δεν σας αφορούν, γιατί οι γονείς και οι δάσκαλοί σας με την αγάπη τους ήθελαν να σας προστατεύσουν από τραύματα, που δύσκολα θα ξεπερνούσε η τρυφερή ψυχή σας, και κοσμούσαν τους «τοιχούς της καθημερινότητάς» σας με όμορφους πίνακες, στους οποίους με φωτεινά χρώματα σκιαγραφείτο ό,τι πιο ευγενές, ευτυχές και υγιές μπορεί να βιώσει ο άνθρωπος. Σύντομα θα διαπιστώσετε ότι για να υπερασπιστείτε οτιδήποτε σας ενδιαφέρει, είτε είναι πρόσωπο είτε ηθική αξία και ιδανικά, είτε υλικό αγαθό, θα πρέπει να ενεργοποιήσετε τους αμυντικούς, ίσως και επιθετικούς μηχανισμούς, καθώς και όλα τα εφόδια που καρτερικά και απλόχερα σας έδωσαν οι γονείς και οι δάσκαλοί σας όλα αυτά τα χρόνια. Σύντομα θα κληθείτε να αποφασίσετε για τα ΝΑΙ και τα ΟΧΙ που πρέπει να πείτε για τη ζωή σας. Να σχεδιάσετε το δρόμο που θα διαβείτε, που για άλλους μπορεί να φανεί εύκολος ενώ για άλλους δύσβατος, ό,τι και να'ναι πάντως να επιλέξετε το δρόμο της γνώσης και των συνειδητών αποφάσεων. Πολλοί από σας αύριο θα πάρουν θέσεις σημαντικές, εσείς θα είσθε οι κυρίαρχοι σε λίγα χρόνια. Προσέξτε, θα χρειαστεί να κάνετε συμβιβασμούς, προσέξτε μην αλλοτριωθείτε μη γίνετε ανδράποδα και μην τα ξεπουλήσετε όλα παιδιά μου, στο όνομα κάποιας πολιτικής ή άλλης συναλλαγής, κρατείστε τουλάχιστον τη ψυχή σας καθαρή, αμόλυντη, άφθαρτη. Διαλέξτε το δρόμο της δουλειάς, αγαπήστε τη ζωή, κι όταν ζείτε με τη δουλειά, αγαπάτε πραγματικά τη ζωή. Κι όταν αγαπάτε τη ζωή μέσα από το μόχθο της δουλειάς σημαίνει ότι επικοινωνείτε με το πιο κρυφό μυστικό της ζωής. Δουλέψτε με αγάπη γι αυτό που κάνετε, δώστε σε όλα τα πράγματα το δικό σας νόημα με μια ανάσα από το πνεύμα σας. Αυτά σας έμαθαν οι δάσκαλοί σας στα χρόνια που πέρασαν, αυτά βιώσατε στο χώρο του σχολείου. Μαθηματικά – Φυσική – Ελληνικά και όλα όσα μάθατε μπορεί να ξεχαστούν ή να μην τα χρησιμοποιήσετε τα περισσότερα τουλάχιστον ποτέ, όμως στις δύσκολες στιγμές οι αποφάσεις που θα πάρετε θα είναι αποτέλεσμα της παιδείας που έχετε από την οικογένεια και το σχολείο σας. Θα εκπλαγείτε θετικά βλέποντας αυτά, που έχουν καταγραφεί στο υποσυνείδητό σας όλα αυτά τα χρόνια. Αυτά είναι τάλαντα με τα οποία είστε προικισμένοι, και η Ζωή απαιτεί από εσάς, προκειμένου να σας θεωρεί αξία και υγιή μέλη της και γενναιόδωρα να σας ανταμείψει, γι' αυτό να τα εξασκήσετε για το καλό το δικό σας, των ανθρώπων που αγαπάτε και όλου του κοινωνικού συνόλου. Μα και αν ακόμα μέσα στη καθημερινή συναλλαγή των αξιών χαθείτε, μη λιγοψυχήσετε, σταθείτε στα πόδια σας, μαζέψτε τα συντρίμια και αρχίστε πάλι από την αρχή, κοιτάζοντας ψηλά, ατενίζοντας το μέλλον με αισιοδοξία. Θα έχετε μια ακόμα εμπειρία από το μακρινό ταξίδι προς την Ιθάκη σας.

Ζωγραφίστε λοιπόν το δικό σας Παράδεισο και ζήστε τον, αφήστε τον κόσμο καλύτερο από ότι εμείς σας τον παραδίνουμε.

Οι γονείς σας, σας έδωσαν τα φτερά,
Εμείς σας μάθαμε να πετάτε,
Δείξτε μας, πόσο ψηλά μπορείτε να πάτε.

Είθε η ευλογία του Θεού, η ευχή των γονιών σας και η αγάπη των δασκάλων σας να σας συντροφεύουν στις σκέψεις και τα έργα σας.

Νά είστε πάντα καλά

Γειά σας παιδιά, γειά σας !

Ανάβρυτα, 10 Μαΐου 2024
Χρήστος Μουρατίδης



Αγαπημένα μας παιδιά,

Πέρασαν κιόλας τρία χρόνια, και η σχολική σας πορεία ολοκληρώνεται με την αποφοίτησή σας από το Λύκειο, το Πρότυπο Λύκειο Αναβρύτων, ένα σχολείο που για πολλούς αποτελεί στόχο και που εσείς, αυτό τον στόχο, τον πετύχατε. Μάθατε πολλά στα σχολικά σας χρόνια. Μέσα κι έξω από τις τάξεις. Με δυσκολίες, με κόπο, με απογοητεύσεις, με δίκαια και άδικα αποτελέσματα... αλλά και με χαρά, με κέφι, με διάθεση για γνώση και για πρόοδο, με βαρεμάρα κάποτε, αλλά σίγουρα στο τέλος όλα αθροίζουν θετικά.

Όλα τα μαθήματα κρατήστε τα στην καρδιά και το μυαλό σας με αγάπη, γιατί είναι πολύτιμα.

Είναι αυτά πάνω στα οποία θα χτίσετε το μέλλον σας.

Τώρα, μέσα σ' έναν κόσμο που αλλάζει, καλείστε να διεκδικήσετε και να βρείτε τη θέση σας.

Ανοιγεται μπροστά σας ένας δρόμος καινούργιος, μεγάλος, θελκτικός. Όχι απαραίτητα εύκολος.

Αλλά εσείς δεν είστε για τα εύκολα. Και το έχετε αποδείξει. Περπατήστε τον αυτόν τον δρόμο και διαλέξτε συνοδοιπόρους στο ταξίδι σας. Ρισκάρετε, σχετιστείτε, ερωτευτείτε, αγαπήστε, ζήστε μαζί.

Ανακαλύψτε ξανά την ανθρώπινη επαφή και προστατέψτε την. Δώστε την ευκαιρία στους εαυτούς σας να συν-υπάρξουν.

Κι εμείς -οι γονείς σας, οι κηδεμόνες σας, οι αγαπημένοι σας- θα σας παρακολουθούμε διακριτικά, θα σας θαυμάζουμε και θα νιώθουμε υπερήφανοι για εσάς, αγαπημένοι μας.

Και θα είμαστε εδώ, να επιστρέψετε και να μας μιλάτε για τα θαυμαστά ταξίδια σας.

Καλά ταξίδια! Και να χαμογελάτε!

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων
των Μαθητών του Προτύπου
Λυκείου Αναβρύτων



*«Τα πράγματα συμβαίνουν
όλα στροβιλίζονται
υπάρχουμε σ'ένα θαύμα
αυτό είναι το μέλλον»*

Κ. Βήτα

Στροφές. Θα διασχίσεις ένα πρωινό τον κόσμο. Οξύ, 2010







Πρότυπο Λύκειο Αναβρύτων - Αποφοίτηση 2024

JUNE 25TH, 2024

[View Gallery](#)

SAVVAS AVRAMIDIS